

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., sean
gueros racionales a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad ge-
neral de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de
publicidad.
ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION
ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL 1.80 Ptas. Mes.
EXTRANJERO 3.00 Ptas. Trimestre.
3.00 Ptas. Semestre.
6.00 Ptas. Anual.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar.
Por mayor, 75 cént. 25 ejempl. a.

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Jueves 4 Julio 1901

AÑO XVIII.—Núm. 5.466. 2.ª edición

Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

LINEA DE CANARIAS

El vapor VILLA VERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y fletado a destino, para los puertos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Carúpano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPAÑIA.—ALICANTE.

Servicio regular entre Alicante y las costas de Argelia, por los vapores de los Sres. Salinas de esta plaza y los Sres. J. J. Sitges freres de Argel

Nuevo Correo de Alicante

LINEA DE ORAN: Saldrá para ORAN todos los martes a las cuatro de la tarde, con escala en Cartagena, haciendo su regreso los sábados.

Vapor Sitges Hermanos

LINEA DE ARGEL: Saldrá para ARGEL, los días 5, 15 y 25 de cada mes a media noche, con escala en Altea y Jávea, regresando los días 2, 12 y 22.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALLINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia
PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 5/4 litro.
También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:
Por cántaros 11 y 12 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 5 idem, id.—Embotellados: Campo Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.
El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermaría F. González y Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
De los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del caso que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.
Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2
Ferretería, Quincallería, Perfumería
Y EXPENDIDURÍA DE EXPLOSIVOS

COMPANIA ANÓNIMA DE VAPORES VINUESA

Sucesora de ESPALIU
Y COMPAÑIA, DE SEVILLA

Servicio semanal fijo entre
Sevilla y Marsella
y puertos intermedios
Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.
CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado
Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

ZURICH

Compañía General de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil
FUNDADA EN 1872. DOMICILIADA EN ZURICH (SUIZA)

AGENCIA GENERAL EN ESPAÑA: D. EMILIO GAISSERT, Princesa 31, Barcelona

Capital social: 5.000.000 Francos.—Indemnizaciones pagadas hasta fines de 1899: 58.929.854 Francos.—Primas cobradas en 1899: 13.651.994 Francos.—Participación en las Utilidades abonada a los clientes hasta Junio 1899: 1.433.000 Francos.

OPERACIONES DE LA COMPAÑIA

SEGUROS COLECTIVOS de obreros u operarios contra los accidentes del trabajo.
SEGUROS INDIVIDUALES contra los accidentes de cualquier naturaleza profesionales y no profesionales.
SEGUROS PARA VIAJES POR MAR Ó POR TIERRA y con ó sin residencia en países de Ultramar.
SEGUROS VITALICIOS con prima única contra los accidentes de viajes.
SEGUROS CONTRA LA RESPONSABILIDAD CIVIL en que puedan incurrir respecto a terceros, las empresas industriales y comerciales, ferrocarriles, tranvías, empresas de tra- portes, los propietarios de inmuebles, ascensores, caballos, carruajes, los cazadores, velocipedistas, los dueños de hoteles, etcétera, etc.

Agente en Alicante, D. JOSÉ PELA, Mártires, 54

Electra BUENO FERNANDEZ

CALLE DE CALATRAVA NÚM. 19

Aparatos, cristalería y material para toda clase de instalaciones de luz eléctrica y de gas.
Timbre, teléfonos y sus accesorios.
PRECIOS ECONÓMICOS sin competencia.
Lámparas de 5 a 25 bujías, a 80 céntimos.
Manguitos de recambio, a UNA peseta.
Esta casa cuenta con personal práctico tanto para las instalaciones de electricidad y gas como para timbres y teléfonos.

Instituto Vacunogeno Suizo

FÉLIX & FLUCK

Tubo de linfa de vacuna con lanceta de acero niquelado para vacunar, una peseta.
Estuche con cinco tubos, cuatro pesetas.
Se recibe todos los meses en la farmacia de Aznar, plaza de Isabel II, 18; Blasco 2 y Sagasta 33.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CLEN recibos, al precio de UNA PESETA.
Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.
Pelota, núms. 15 y 17.

VENDO

COLECCION de antigüedades, UN altar de talla siglo XVI, DOS cajas de caudales, DOS prensas de copiar y UNA mesa de escritorio.
Horas: de una a cuatro.
GUARDIOLA, NÚM. 33, BAJO

Al público

R. VALERO

DEPOSITOS: Alicante, calle de Sagasta 26 (antes San Francisco). Albacete, Mayor 53.
Quien desee hacerse de Máquina para coser, con los mayores adelantos para familias e industrias, no deje de ver las que tiene en sus depositos R. Valero en modelos «Brazo alto sencillos», el mismo en «Electra triplex», que hace el doble pespunte cadeneta y punto de adorno, puede llamarse «Tres máquinas en una», vibrantes, oscilantes y bobina central, así como la «giratoria política y brazo cilíndrico» (estas dos últimas «especiales» para el calzados), todas las cuales cede R. Valero a plazos convencionales con grandes descuentos al contado.
En dichos depositos encontrará siempre el público agujas, aceite y piezas sueltas para toda clase de máquina.

CRÓNICA LA CUESTION DE GIBRALTAR

Preocupa más en Francia, que a los españoles; inquieta más los ánimos de los del otro lado del Estrecho, que el de los de aquende Gibraltar: ha logrado fijar la atención de todas las naciones de Europa, menos la de aquella a quien más directamente afecta.

Mientras la prensa europea se ocupa a diario en lo que se ha convenido ya en llamar «el problema de Occidente», dando la voz de alarma sobre la sospechosa conducta de Inglaterra y sus injustificados aprestos navales, andan nuestros políticos a pleito ocupados con minucias de la importancia de los endosos que se traen los senadores para ocupar sus puestos ó las intrigas que pudiera haber habido para la adjudicación de un acta de diputado.

Ignoramos lo que hay en el fondo del asunto de Gibraltar, pero tiempo ha que existía la intuición general de que el problema había de plantearse pronto y hasta en la oportunidad en que comienzan a señalarse: cuando quedara solucionado el de Oriente, y cuando la campaña del Transvaal tocara a su término.

Un importante periódico londinense, «The Standard», al ocuparse en la debatida cuestión de Gibraltar ha dicho: «Aunque no es más que una ilusión, es lo cierto que existe razón suficiente para ocuparse del peligro que corre Gibraltar por los ataques que pudieran dirigirse desde la costa de Argelias. De tal suerte que induzca a hacer válida la opinión de que Inglaterra piensa en realizar actos de enemistad en el territorio español con el fin de extender la protección de los demás de Gibraltar.»

Y en confirmación de esta declaración, leemos en una correspondencia de Cádiz, que publica otro importante periódico parisiense, «La Patrie», lo siguiente: «Desde la visita a Gibraltar de diversas comisiones militares inglesas, los vapores de la Compañía Hall, que cada semana hacen escala en Gibraltar, han desembarcado en el Arsenal un gran número de fardos cuya forma y peso demuestran claramente que contenían cañones de campaña, cureñas, ruedas y material de artillería sin utilidad alguna para defender Gibraltar en caso de sitio. Obsérvese, al mismo tiempo, que las cuadras militares contienen un número de mulos mucho más considerable que el servicio de la plaza exige.»

Alerta nos corresponde estar y fija ha de tener toda su atención el Gobierno en un asunto que indudablemente pudiera ser de vida ó muerte para nuestra infortunada Patria.



FEDERICO SOLER

4 JULIO 1901.

Federico Soler «Serafi Pitarras», uno de los escritores que más méritos han acumulado para ser honra de la literatura catalana, fué en sus mocedades, y aun cuando era un hombre de treinta y tantos años, relojero, oficio que se vio obligado a prender para con el jornal que ganaba atender al sustento de su familia, por haber muerto el autor de sus días cuando él era un niño. La afición que siempre tuvo a las letras se reveló en él siendo muy joven, y ella le condujo a escribir, primero poesías, después comedias y sainetes, que se representaban en un teatro casero en los ratos que la relojería le dejaba libres.



En 1859, con motivo de la guerra hispano-marroquí escribió para dicho teatro una obra titulada «La botifarra de la Libertad», y tal fué el éxito que esta alcanzó y tanto los méritos que encerraba, que tuvo los honores de ser representada en uno de los teatros públicos de Barcelona y fué la base de la reputación de autor dramático que Federico Soler llegó a ostentar, para gloria suya y de Barcelona, donde había nacido el 9 de Octubre de 1839, y donde consiguió sus mayores triunfos.

El 24 de Febrero de 1864 estrenó «La esquella de la Torratxa», graciosa y bien escrita parodia de «La campana de Huesca», y el éxito que con ella alcanzó cuéntase entre los más ruidosos y señalados que obtuvo en su larga carrera de literato. Este triunfo y otros que le siguieron dieronle alientos y esperanzas que al fin llegaron a convertirse en hechos tangibles.

«Sin dejarse cegar por los éxitos, trabajó como un obrero que cifra en su trabajo todas sus glorias, y escribió, alterando volúmenes de poesías y con trabajos literarios que veían la luz en periódicos y revistas, más de cien obras teatrales, la inmensa mayoría en catalán y representadas con generales aplausos, lo que hizo que el pseudónimo «Serafi Pitarras» se hiciera popularísimo y que el que lo usaba consiguiera un puesto distinguido entre los literatos españoles.

Tiéñense como sus mejores comedias «Batalla de reinas», estrenada en 1887 y premiada por la Academia de la Lengua al año siguiente «Las joyas de la Rosa» y «La rosa blanca».

Una de las cosas que revelaban en Federico Soler, un talento verdaderamente prodigioso y una cultura literaria de gran valor, era que lo mismo escribía una comedia de corte finísimo, de esas que pueden servir de modelos, que un drama sin brochazos de relumbrón, que un sainete ó un juguete cómico, de esos que se usan a un autor al par que rinden culto a la literatura y al buen gusto, derraman constantemente eso que hemos dado en llamar «sal fina».

El 4 de Julio de 1895 Federico Soler bajó al sepulcro a los 56 años de edad. Aquel día Barcelona se vistió de luto y en sus calles no se oía más que «harmort Serafi Pitarras».

¡AUPA!

—¡Aupa, Andrés! ¡Aupa!...—gritaba la marinería.
Andrés, borracho perdido, concluía por caer al suelo. Entonces, levantarse era «un verdadero juego de equilibrio. Primero a gatas, luego de rodillas, extendiendo los brazos, como si buscara algún asidero en el aire.
—¡Aupa, Andrés! ¡A una, a dos y... a tres!
Y se ponía en pie, cabeceaba como un peón que concluye la cuerda, y... ¡paff! al suelo.

Aquel es un pueblecillo de pescadores orillano al Cantábrico. En tiempos tuvo hasta «sus humos» de puerto. Guarda memoria de hijos ilustres; aún se ve el sepulcro de uno de ellos, obra italiana de hará tres siglos, embutido en un muro de la iglesia.

Pero hoy vive la vida que puede darle una pesca «de mala muerte», hecha en pesimas barcas, que cuando abunda no sabe dónde colocarse, y cuando falta no acierta con qué suplirse.

Allí está, con el aspecto triston de sus casacas de piedra grisenta, a las embesidas del mar malhumorado, que espumaraja en las rocas, envuelto por aires salobres, frecuentemente cargados de bruma...

Andrés no tenía a nadie en el mundo más que a Jenaro; la sola «herencia» que le dejó su mujer, brava montañesa de redondas caderas, sana como el aliento de la montaña, que se murió tal vez por aquello de que el huracán, impetuoso con las endebles hierbecillas, descaja al árbol añoso y firme.

Desde entonces, Andrés no salía de la taberna. Trató de disolver en el vino su idea fija, el recuerdo de la montañesa. De la taberna, al mar; del mar, a la taberna.

Empezó a cobrar a su hijo una pasión enfermiza.

Y era lo único que veía con luzidez en medio de sus alucinaciones de borracho.
Era un lorón cuando murió su madre, y ya se le llevaba Andrés de pesca. El chico, envuelto en una arpillerá, guarecido por un tablón del agua que escupían las olas, berreaba de lo lindo. Allí durmió sus primeros sueños en aquella cuna, que balanceaba el mar al son monótono de las canturrias de su padre.

Luego, a la taberna con él. Cuando el demonio de la borrachera le zumbaba en el cráneo, instintivamente se desprendía de su hijo. La taberna era—la sola persona en quien confiaba se cuidaría bien de él.

Entonces comenzaba a ser la irrisión de sus colegas:

—¡Aupa, Andrés!
—¡A... una! ¡A... dos! ¡Y... tres!
Al chico le divertía el estribillo, y al ver a trastras a su padre, voceaba también:
—¡Aupa, «pade»! ¡Aupa!

Si Andrés «se oía» la borrasca, dejaba a Jenaro en tierra. El chico, con su media docena de años, se le escapaba ya a la taberna, en compañía de otros desatrapados de la villa. Menudo que era curtido por el aire del mar, parecía una de esas tallas que se conservan en las viejas iglesias, cuya barroca hechura recubre la denegrida patina del tiempo.

Un día el mar empezó a picarse. Pronto se hizo amenazador.
Las barcas habían salido a la pesca.

Nada se veía en aquella inmensidad. Cien ojos interrogaban a las olas, mudas en medio de sus voces de trueno.

Asomaron allá lejos algunas barcas, que pasaron la barra forcejeando con la fierra.
Se acercaban tambaleándose como ébrias.

Cuando atracaron se vio que en una de ellas traían el cuerpo del pobre Andrés. Le echaron en el suelo. Se procuró reanimarle; pero fué inútil.

Almacenes de EL SIGLO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CABA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros.

Especialidad en Mantillas, géneros negros y lutos

PRECIO FIJO

MINISTERIO DE CULTURA 2006

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad
Precios sin competencia Casa Maylin junto al Ayuntamiento

Talmente el agua se había vengado de la aversión, de borracho, que tenía hacia ella.
Jenaro miraba estúpidamente a su alrededor a las mujeres, que lloriqueaban haciendo corrillo al ahogado; a los marineros, que presenciaban la escena con aire pensativo...

No había visto muerto a nadie. Sólo que lloraban, y, a través de sus impresiones de chucuelo, viendo a su padre casi a diario a la rastra, debió cruzar un yago presentimiento.
Se acercó a él y comenzó a darle empujones, gritándole angustioso:
—¡Alpa, epades! ¡Alpaal...
Pero estaba bien muerto. Esta vez sí que no se levantaría más.

RAFAEL CAMARÓN.

Bienes de los Ayuntamientos

La «Gaceta» publica hoy una real orden de la presidencia del Consejo de ministros dictando reglas para la venta, adquisición y permuta de bienes inmuebles por los Ayuntamientos y deslindando las atribuciones de los ministerios en los asuntos de dicha clase.

Entre otros particulares, se dispone que corresponde entender y resolver al ministerio de Hacienda en todos los expedientes que se refieran a venta o permuta de los bienes que los Ayuntamientos posean con destino al aprovechamiento común.

También corresponde al ministerio de Hacienda el conocimiento y resolución de incidencias en los asuntos relativos a los contratos que los Ayuntamientos intenten celebrar sobre aquellos bienes inmuebles que les fueran cedidos por el Estado con algún objeto especial o bajo alguna condición determinada.

Las adquisiciones de terrenos o edificios se harán siempre, mediante concurso, en la forma prevenida en la citada instrucción de 26 de Abril de 1900, sin más excepción que la que determina ésta en sus artículos 40 y 41, acordándose por los Ayuntamientos y cuando se paguen en varios ejercicios, por la junta municipal, necesitando para que la decisión sea ejecutiva la aprobación del ministerio de la Gobernación, previos los trámites que se determinan.

Cuerpos colegisladores

(POR CORREO)
Madrid 3 (8 n.)

SENADO

La sesión de hoy del Senado ha estado bastante animada.
Prestaron juramento todos los senadores asistentes.

Después se verificó la elección de secretarios, resultando elegidos los mismos que desempeñaban los cargos interinamente.

El Sr. Montero Ríos, pronunció un elocuente discurso, dando las gracias a la monarquía y al gobierno por su nombramiento.

La Cámara quedó constituida definitivamente.

Se sortearon las secciones y se levantó la sesión.

CONGRESO

Abierta la sesión del Congreso, juran algunos diputados.

Después se hacen varias preguntas de interés local.

El Sr. Castellano pide una relación de los procesos que se han seguido contra algunos Ayuntamientos por las últimas elecciones.

Le contesta el ministro de Gracia y Justicia.

A continuación se produjo un animado debate sobre las cuestiones religiosas.

La Cámara estaba animadísima.
La discusión abundó en vivos incidentes.

El Sr. Blasco Ibañez devolvió al señor Silveira las frases que este pronunció contra los manifestantes de Valencia.

Defendió la cultura y la conducta de dicha capital.

El Sr. Silveira contestó al Sr. Blasco Ibañez, pronunciando un elocuente discurso.

Rehusó tratar el fondo de la cuestión religiosa.

Intervinieron después en el debate varios oradores.

El Sr. Llorens atacó principalmente al Sr. Blasco Ibañez.

Este se defendió en un enérgico discurso.

Se produjeron ruidosísimos incidentes entre carlistas y republicanos.

También intervinieron en el debate los Sres. Irigaray y Sanz.

La Cámara estaba candente.

En algunos momentos se creyó que se pegaban republicanos y carlistas.

El Sr. Moret intervino brevemente en la discusión.

Se sortearon las secciones y se levantó la sesión.

es la casa que más surtido tiene en paños para trajes de caballeros, tanto en negro como en color, camisas, corbatas y género de punto.

NOTA.—Esta casa cuenta con reputados sastres para la confección de trajes a la medida, tanto para caballeros como para niños.

Importante

Nuestros suscriptores de Alicante que se ausentaron temporalmente de la capital, recibirán el periódico, sin aumento alguno, avisando con oportunidad a la Administración.

Cortamos de «El Liberal»:
«Contestando a las murmuraciones de que se hace eco nuestro estimado colega «El Noticiero», debemos hacer constar:

1.º Que D. José Gadea por sus brillantes campañas al frente del Municipio, por su popularidad bien ganada, por sus prestigios personales y por la lentitud con que en toda ocasión ha servido a nuestro partido, tiene asegurada la confianza de sus jefes y es el único candidato que éstos patrocinan para el cargo de alcalde de Alicante.

2.º Que no es cierto que entre los concejales fusionistas se hayan despertado ambiciones de ningún género.

3.º Que son muy cordiales las relaciones entre el diputado a Cortes Sr. Terol y el popular exalcalde Sr. Gadea.

Alicantinos: Os anuncio una maravilla

Si queréis disfrutar de buena salud lo que tengáis alguna dolencia o enfermedad, venid y comprad la «Maravillosa» medalla eléctrica Carolus, y del uso prolongado y constante de dicha medalla, tendréis el refloreamiento de vuestra salud perdida.

Basta llevarla colgada del cuello, para que os veáis libres de los dolores del estómago y malas digestiones, bastan dos horas para hacer desaparecer el dolor más agudo, es el remedio externo más activo y seguro para curar todas las enfermedades de la sangre, y afecciones nerviosas.

La electricidad purifica la sangre, y la pureza de la sangre impide el desarrollo de las enfermedades.

Precio de cada medalla, 5 pesetas 40 céntimos.
Calle de la Infanta núm. 15, piso 2.º.
15-13

La carretera de Novelda a Monóvar, es ya un hecho.

Estos dos pueblos de suyo importantes y trabajadores, merecen tal mejora.

Se ha remitido al ministerio de la Gobernación un recurso de alzada de don Antonio Ibañez Sirvent, alcalde de Jijona, contra la providencia de este Gobierno civil que revocó el decreto de la Alcaldía suspendiendo un acuerdo tomado por el Ayuntamiento sobre fianza del depositario de fondos municipales.

Ha marchado a sus posesiones de Jijona, la distinguida familia del ingeniero agrónomo de esta provincia D. Eduardo Carretero.

Dstán terminándose las faenas de la trilla, calculándose que cada 40 haces de cebada segada, rinde un cahiz. El precio de este grano fluctúan entre 20 y 21 pesetas el cahiz de doce barchillas.

La cosecha ha sido bastante regular en todo el término municipal de Alicante.

Ha regresado del balneario de Busot notablemente restablecido, D. José García Soler.

El día 30 del pasado mes de Junio, cantó solemnemente su primera misa en Almoradí D. Francisco Lorenzo Martínez, cuyo acto resultó un acontecimiento, viéndose todas las calles por donde tenía que pasar el celebrante para ir a la iglesia lujosamente engalanadas y luciendo por la noche vistosas iluminaciones.

Fueron sus padrinos espirituales los señores doctor D. Joaquín Torres y don Pedro Penalva, curas propios de Santa María de Elche y de Almoradí, respectivamente.

La oración sagrada estuvo a cargo del aventajado joven D. Alfredo Miller, Presbítero.

Se ejecutó la misa de D. Mariano Echagüe, la cual fué interpretada admirablemente por la orquesta de Catal y por las voces de Almoradí.

Hoy publica el «Boletín oficial» un edicto de la Administración de Hacienda haciendo saber a las señoras alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia que en virtud de la real orden de 21 del pasado Junio, se concede una prórroga de treinta días para la exacción voluntaria de cédulas personales, cuyo plazo termina el día 31 del actual.

Habiéndose encontrado en el mar un tablon de 7 metros de longitud y 4 decímetros en cuadro sin marca alguna, los que se crean con derecho se deben presentar en esta Comandancia de Marina en el plazo de 30 días.

Escriben de Orihuela.
Se halla gravemente enfermo, habiéndole administrado los Santos Sacramentos, el muy ilustre señor chantre de esta Catedral D. Indalecio Hernando.

En armonía con lo dispuesto en los artículos 61, 92 y 63 de la ley provincial, el señor gobernador civil ha convocado a la excelentísima Diputación a sesión extraordinaria que se efectuará el día 12 del corriente, a las doce horas, en el Salón de sesiones del palacio provincial, para resolver el concurso abierto para la provisión del cargo de jefe de cuentas de la provincia.

En la sesión celebrada en el Senado el día 2 del actual, fué aprobado por 67 votos contra 57, el voto particular formulado por el presidente de la Comisión de actas Sr. Calleja, considerando grave la correspondiente al senador elegido por la Sociedad Económica de Valencia.

En idéntico sentido intervino en la discusión de dicho voto, nuestro querido amigo el senador D. Rafael Beltrán, quien con su peculiar elocuencia contribuyó eficazmente al triunfo obtenido por los liberales en el asunto de referencia.

De «El Correo»:
«Dice nuestro estimado colega «La Regeneración» que en esta capital se están recogiendo firmas para protestar de la conducta observada por el gobernador civil Sr. Riu Casanova, que prohibió la manifestación religiosa del Sagrado Corazón de Jesús, ante el temor de que fuese perturbado el orden público.

Nosotros no hemos oído decir nada respecto a firmas, pero en cambio sabemos de un diputado a Cortes que ha pedido antecedentes a determinados amigos suyos en esta capital para ocuparse en el Congreso de la orden del señor gobernador prohibiendo la manifestación religiosa, citada por el colega.»

Escriben de Ibi:
«En la noche última, que será de feliz recuerdo para este vecindario, tuvo lugar la inauguración de la luz eléctrica; indecible es el jubileo que reinó entre nosotros, al ver que nuestro modesto pueblo, disfruta de los adelantos que proporcionan los más civilizados.

Para conmemorar tan fausto acontecimiento, un vuelo general de campanas anunció a las seis de la tarde que salía del Templo el clero parroquial que con cruz alzada y precedido de las autoridades administrativas y judicial y algunos invitados, se dirigió a la casa del ilustre abogado D. José Francisco Pérez Vidal, hijo predilecto de esta villa, en donde tuvo lugar la bendición de la máquina eléctrica, por más que en dicha casa solo existe un transformador, pues la fábrica se halla instalada en la hermosa finca denominada «Terol» propiedad del Sr. Pérez Vidal y situada en el término de Tibi.

Terminada la bendición, la comitiva regresó a la Iglesia y de nuevo previa invitación del Sr. Pérez Vidal fué a su casa en donde fué obsequiada con un bien presentado y delicado refresco, recibiendo en aquel acto dicho señor los más afectuosos plácemes de los invitados.»

Dicen de Novelda:
«Ya va notándose en esta localidad el movimiento precursor de las próximas fiestas que anualmente se celebran en honor a Santa María Magdalena.

Se proyecta para este año un nuevo adorno en la calle Mayor, en consonancia con su brillante iluminación, y ya parece que ha sido contratada la banda del primer regimiento de ingenieros, de guarnición en Madrid, para lo que se cuenta que contribuye la Sociedad Casino de Novelda, con la suma de 500 pesetas.»

En la sesión celebrada ayer por el Congreso, se produjo un incidente personal entre nuestro paisano D. Juan Poveda y el Sr. Pérez San Millán.

Se cruzaron frases durísimas y estuvieron a punto de llegar a las manos.

Intervino Vega Armijo para calmarlos sin poder conseguirlo.

Se concertó un lance de honor.

Los padrinos de ambos se reunieron en una de las sesiones del Congreso y arreglaron la cuestión por medio de un acta.

San Millán y Poveda se conformaron con la resolución de sus padrinos y se dió el asunto por terminado.

El sábado próximo anclará en nuestro puerto el vapor trasatlántico «Puerto Rico», el que después de verificar sus operaciones saldrá con rumbo a la Habana y demás puertos de las Antillas.

Aviso SE HACE TODA CLASE DE asientos de regilla. Calle de Riego núm. 3.

COLCHONERIA DE Salvador Villanova

ANTIGUO COLCHONERO
Ofrece a su numerosa clientela toda clase de borras y lanas para colchones a precios sumamente económicos, advirtiéndole al público que toda persona que tempore el género en dicho establecimiento, tendrá derecho al trabajo del colchón gratis.

Dicho industrial cuenta con una máquina para cardar y deshacer las lanas viejas, matando la pulilla, y dejándolas como si fueran nuevas, lo que pone en conocimiento del público. Se lavan lanas y se hacen colchones a domicilio. No equivocarse: Labradores, 20 (esquina).

Café de Orozco

Esplanada de España (junto al Casino)
En este acreditado establecimiento se servirán a diario los exquisitos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café y leche merengada.

Y los granizados de horchata, limón, café helado y cebada.
Se sirve a domicilio.

TRIBUNALES

AUDIENCIA
JUICIOS ORALES.
UN PARIENTE DE CONFIANZA

Esta mañana en la sección primera, se ha celebrado el juicio oral y público de la causa seguida contra Francisco Irlés, procedente del Juzgado de Orihuela, por el delito de hurto.

El hecho que dió lugar a la formación de tal causa según el ministerio fiscal, es el siguiente:
El día 21 de Julio último, en la ciudad de Orihuela, el comerciante Jaime Meseguer Irlés sorprendió a su cuñado el procesado Francisco Irlés (que no vivía con él) con el cajón del mostrador de su establecimiento abierto, en actitud de sustraer metálico del que contenía el cajón.

Registrado en el acto al procesado, no se le encontró metálico alguno, pero sí se le ocupó una llave con la que había abierto el referido cajón y la que abría también los cajones de una mesa en la que también guardaba dinero.

No se ha podido precisar el metálico que le haya faltado del cajón del mostrador en las distintas veces que haya sido abierto.

El procesado Francisco Irlés, confesó que fueron cinco las veces que sustrajo metálico del cajón del mostrador de la casa de su cuñado, en dos de ellas le encontró abierto y las restantes lo abrió con la llave que se le ocupó, sustrayendo en las cinco veces sobre unas 40 pesetas.

El procesado obraba por consejo de los también procesados Rafael Tomás Pérez López y Luis Vicente Fons, con los que fué a comprar una cerradura con su llave que arreglándola se le rompió, comprando otra que arreglada a la cerradura del cajón del mostrador, fué con la que abrió.

El dinero sustraído lo daba al Pérez López y al Vicente Fons, con el cual lo convivían.

El digno fiscal D. Julio Bayo, califica los hechos relatados como constitutivos de cinco delitos de hurto y una tentativa también de hurto por valor que ninguno de ellos excede de 10 pesetas, previsto en el art. 530 y penado en el núm. 5.º del art. 531 y la tentativa en el párrafo 3.º del art. 3.º y 67, todos del Código penal.

Considera como autor de los cinco delitos de hurto y del de tentativa al procesado Francisco Irlés y cómplices de los mismos los otros dos procesados Rafael Tomás Pérez y Luis Vicente Fons.

Aprécia en favor del procesado Francisco Irlés Sanchez, la circunstancia 1.ª del art. 9.º en relación con el número 3.º del 8.º y párrafo 1.º del 86 por ser mayor de 9 años y haber obrado sin discernimiento; y en favor de los otros dos procesados, la específica 2.ª del artículo 9.º por ser mayores de 15 años y menores de 18.

Pide de pena para cada uno de los tres procesados 125 pesetas de multa por cada uno de los cinco delitos de hurto consumados y otras 125 pesetas de multa por el delito de tentativa.

La defensa encargada a nuestro buen amigo el letrado D. Norberto Campos, estima que los procesados Tomás Pérez y Luis Fons, no son responsables bajo ningún concepto por no haber tenido participación en los hechos y que Francisco Irlés no es responsable por ser mayor de nueve años y menor de quince y haber obrado sin discernimiento, existiéndole además la circunstancia eximentis comprendida en el número 3.º del art. 580 del Código penal y solicita la absolución para sus tres defendidos.

La causa queda para sentencia.

BODEGA DE ALATOZ

(ALBACETE)
ELABORACIÓN ESPECIAL
VINO SELECTO DE MESA

SERVICIO A DOMICILIO
Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 céntimos, 1'80 pesetas.— Idem de 12 id., de id., id., 3'60 id.—Barriles de 10 litros, a 0'35 céntimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.
Casco no comprendidos.—Pago al contado.

En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante
Corvezas
embotelladas de la renombrada marca
LA AUSTRIACA, de Santander
TRIPLE BOCK (fuerte)
SALVATOR (negra)
ALEMANA (de mesa)

Pídanse en el Casino, café Suizo, de Lozano y otros. También se detallan en su depósito
EL NORTE SAGASTA, 46—Alicante
Descuento por docenas de Botellas grandes ó pequeñas y se sirve a domicilio. Cuantas personas prueben estas corvezas, las preferen por su bondad y economía notoria.

SOBRESEIEMENTOS
Se ha dictado auto de sobreseimiento en la causa seguida por el supuesto delito de disparo de arma de fuego, contra Francisco Portes, guarda jurado del sindicato de la huerta de Pego.

Defendió al procesado el letrado don Norberto Campos y la representación estaba a cargo del procurador D. Arturo García.

También ha sido sobreseida la causa por malversación de caudales, procedente del Juzgado de Callosa, contra D. Salvador Bataller Verdú y otros concejales del Ayuntamiento de Castell de Castells, defendiendo a los procesados el letrado D. Norberto Campos y representándolos el procurador D. José Alamo.

Reciba nuestra enhorabuena por los triunfos obtenidos el abogado D. Norberto Campos.

SENTENCIA
Por la sección primera se ha dictado hoy sentencia absolviendo a Dolores Ferrer Espada, María Dolores Navarro Martínez, María Josefa Navarro Martínez y Francisca Fructuosa, acusadas por el delito de hurto en causa procedente del Juzgado de Dolores, cuya vista tuvo lugar ayer.

Por ausencia del vicesecretario de esta Audiencia Sr. Fues, se ha encargado interinamente de dicho cargo, nuestro buen amigo el ilustrado abogado Sr. Vines.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 5:
Sala primera.—Causa del Juzgado de Denia, por el delito de hurto, contra José Bulufer Castell.
Fiscal: Sr. Bayo.
Abogado: Sr. Grau (D. A.)
Procurador: Sr. Albert.

Sala segunda.—Causa del Juzgado de Dolores, por el delito de disparo contra José Antonio Lorenzo.
Fiscal: Sr. Valor.
Abogado: Sr. Sorribes.
Procurador: García Pastor.

PETIT-DOIT.
Ha tenido gran aceptación el café con leche helado que se sirve en el acreditado café del Comercio, helándose diariamente gran cantidad que consumen los asistentes por lo fino y exquisito que resulta.

Se sirven a domicilio.
Movimiento del puerto
El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADAS
Crucero acorazado francés «Bruix», de 4.700 toneladas y 10 cañones, c. Aubert, de Tanger con su equipo.
Idem idem idem «Dupuy de Lome», de 5.000 toneladas y 10 cañones, c. Bellevue, de Tanger con su equipo.
Idem idem idem «D'Assas», de 6.000 toneladas y 14 cañones, de Tanger con su equipo.
Vapor «Manuel L. Villaverde», c. Marrois, de Cádiz con efectos.]

REGISTRO CIVIL
En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:
NACIMIENTOS
Carmen Larosa Fuster, Manuel Morote Martínez.
DEFUNCIONES
Antonia Alcaráz, Rafaela Martínez, María Gloria Serrano, Francisco Esteve Blanes, Pedro Martínez Grau, Dolores Alvarez Navarro.
MATRIMONIOS
Ninguno.

HABITACIONES CON vistas al mar, con asistencia ó sin ella. No espere de huéspedes. Paseo de los Mártires, 57, 3.º

Para composturas hemos montado un TALLER a la altura de sus similares de Madrid y Barcelona, única en su clase en esta plaza. Estamos seguros de que los que nos favorezcan con sus encargos, quedarán altamente satisfechos de la perfección y economía en los precios. Gran surtido de puños, conteras apiques, etc., para sombrillas, bastones y paraguas. Visitando este nuevo establecimiento, se verá lo económico que se vende.

Noticias generales

El acreditadísimo establecimiento EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos,
Abanicos.—Sombrillas.—Bastones.—Paraguas.—Perfumería y Bisutería.
Se tallan y componen abanicos, paraguas, sombrillas, boquillas, bastones y muñecas.
Hay que visitar este nuevo establecimiento, donde encontrará el público las últimas novedades de París, Viena, Valencia y Japón.

LA JAPONESA

JUAN SANCHEZ PASCUAL
7, Labradores, 7.—ALICANTE

Fonda de España.--Valencia. Pintor Sorolla, del 1 al 7.

PROPIETARIO, Matias Garcia

Situación única. Esplendida vista a las plazas de Castellón y estación próxima a los teatros, parques y ferrocarriles y del centro de los negocios. Establecimiento construido expresamente con hermosas habitaciones, servicio esmerado, confort moderno. Precios módicos.

Sucesos

Perro rabioso

El alcalde de la partida de Font Calent, Vicente Lillo y Lillo, ha matado de un escopetazo a un perro mastín que vagaba por aquellos contornos y que presentaba señales evidentes de hidrofobia. Dicho perro mordió a varias gallinas y un cerdo que encontró en una finca, cuyos animales han sido muertos y enterrados por orden de dicho alcalde.

Sin consecuencias

Anteayer al medio día estuvo a punto de sufrir un grave percance el reputado médico D. Carlos Limiñana. Al pasar por la plaza de San Cristóbal guiando una tartana, resbaló el caballo que cayó al suelo rompiéndose las varas de la tartana y saliendo despedido por encima del caballo el Sr. Limiñana, que afortunadamente resultó ileso, lo que de todas veras celebramos.

Accidente

El guardia municipal Ramón Campos, ha conducido a la Clínica municipal a Eugenio Gómez Pastor, que fue hallado tendido en el Paseo de Gomis, echando gran cantidad de sangre por la boca, motivado por un accidente. Pasó al hospital.

Palos

En Pedreguer ha sido detenido Francisco River Martínez, por herir a Vicente Costa Pérez. El motivo de la cuestión fue que el primero de estos sujetos, se negó a satisfacer a Vicente Costa, unos derechos atrasados por consumos.

Escándalo

Anoche en la plaza del Puente promovieron un gran escándalo en riña, Salvador Ramos Verdú, que habita en la calle de San Juan y Jaime Jerez Cremades.

La riña no pasó a mayores por la oportuna intervención de los guardias municipales Llorens y López.

Autopsia

Ayer por la tarde ingresó en el Depósito de autopsias del hospital de San Juan de Dios de Orihuela, el cadáver del niño José Rocamora, de trece años de edad, natural de la parroquia de los Desamparados, el cual pereció ahogado en el río Segura.

EN ALICANTE

Maniobras navales francesas

A las ocho de la mañana han aparecido sobre el horizonte a la vista de Alicante, navegando con rumbo al Este, gran número de poderosos buques de guerra y otras embarcaciones de menor porte, que efectuaban al parecer, un simulacro de combate.

Al efecto, a pocas millas del puerto simulaban sostener un rudo encuentro las escuadras francesas del Mediterráneo y del Norte, por haber podido esta última franquear el estrecho de Gibraltar antes de que la del Mediterráneo, que se encontraba en Tanager, al mando del almirante M. Franque de Tonneur, recibiese aviso de que se aproximaba la flota enemiga.

Con la noticia de tal nueva, se hizo a la mar Mr. Franque de Tonneur con ocho acorazados, dos cruceros y tres torpederos y en Tarifa le señaló el semáforo el rumbo de la escuadra del Norte hacia Levante.

Practicados varios reconocimientos y sondéos, da el almirante la orden de marchar en busca del enemigo que es alcanzado cerca de Santapola. Desplegados en ala y a distancias convenientes los buques de ambas escuadras, dá comienzo el combate, a las nueve de la mañana. Cojidos entre dos fuegos, sin poder recibir auxilio se rinden y quedan fuera de combate los cruceros «Dupuy de Lome», «D'Assas» y «Bruix», que separándose de las escuadras, hacen rumbo a Alicante fondeando en bahía a media milla del puerto.

Las escuadras del Norte y Mediterráneo, después de aproximarse bastante a Alicante en cuyas aguas han permanecido estacionadas media hora, han reanudado las maniobras, saliendo con rumbo al Oeste, donde se han cañoneado, sin que se sepan los resultados de la batalla.

Companion ambas escuadras quince grandes buques entre acorazados y cruceros y nueve cazatorpederos y avisos. Los buques fondeados en bahía son el «Bruix» de 4.754 toneladas y 8.000 caballos de fuerza, monta diez cañones y va al mando del capitán Aubert.

Crucero de primera clase «Dupuy de Lome» de 5.000 toneladas de desplazamiento con diez cañones. Lo manda el capitán Bellvie.

Crucero protegido «D'Assas». Entró en servicio en Abril de 1898. Es muy bello de líneas. Mide 99'64 metros de eslora, 13'68 de manga y 6'60 de puntal.

Desplaza 6.000 toneladas. Consta su artillería de 6 cañones de 16 centímetros y 4 de 10, 2 de 65 para desembarco, 10 de 47, 3 de 37, 6 ametralladoras y 2 tubos lanza torpedos.

Va al mando del capitán Korillos.

Por la Dirección de Sanidad han sido hoy despachados con rumbo a la mar. Esta tarde han sido muchos los curiosos que han visitado los tres hermosos cruceros, cuya vista ha despertado en todos tristísimos recuerdos de catástrofes pasadas con las que parece haberse hundido para siempre el poderío naval de España.

El señor consul francés ha visitado los buques ofreciéndose a sus comandantes.

No ha desembarcado la tripulación. Mañana se harán a la mar los tres cruceros.

A última hora se ha dicho que era esperada la escuadra inglesa.

A las cinco se han trasladado a bordo del «Bruix» el comandante de marina de este puerto D. Emilio Hedijer y el teniente de navío D. Cesar Rodríguez, con objeto de saludar al jefe de la división naval.

Se encuentra notablemente mejorada la distinguida esposa de nuestro amigo D. Victorio Die.

Mucho lo celebramos.

La comisión provincial ha acordado consultar al señor gobernador que proceda a ordenar al alcalde de Elda proceder a ejecutar el acuerdo tomado por aquel Ayuntamiento, separando y nombrando el depositario de fondos de aquel Municipio.

Es probable que el señor barón de Petres continúe al frente de la alcaldía por tiempo ilimitado.

Se están ultimando los trabajos para contratar a la compañía de zarzuela que funciona en el Teatro de la Princesa de Valencia, a fin de abrir un abono en el Teatro Circo alicantino.

El senador por esta provincia D. Pedro Cort, ha ofrecido un premio para el certamen literario que se proyecta celebrar en esta capital en las próximas fiestas de Agosto.

Con objeto de tomar algunos acuerdos que redunden en beneficio de la afición, los reviseros taurinos de esta localidad tratan de reunirse en comida íntima dentro de breves días.

En la noche de ayer tuvo un fatal desenlace la enfermedad que desde hace tiempo aquejaba al joven abogado y oficial de esta Diputación, D. Pedro Martínez Grau.

Esta mañana a las diez se ha verificado el entierro del finado.

Tan funebre como se ha visto concurridísimo. Reciba la familia del finado nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Portelegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Conferencia

Madrid 4 (8 m.)

El general Azcárraga ha celebrado una larga conferencia con el ministro de la Guerra, comunicándole las impresiones que ha recogido en su viaje a nuestras plazas africanas.

Parece ser que el general Weyler aspira a que el plan de fortificaciones y defensas de España, se realice con la aprobación de los generales más importantes a fin de que no sufra interrupción, cualquiera que sea el partido político que ocupe el poder.

Azcárraga y Weyler volverán a conferenciar sobre la citada cuestión.

Catástrofe en Cádiz

Madrid 4 (9'30 m.)

Estando haciendo ejercicios de torpedos en Cádiz, explotó uno cuando no se esperaba.

Tuvo lugar la explosión en el fortín de la escuela torpedista.

Hace un mes la brigada torpedista se ejercitaba al mando del teniente de navío González Quintero.

Ayer comenzaron las pruebas a las tres de la tarde, haciendo explotar varios torpedos cargados con 240 kilos de algodón pólvora cada uno.

Las pruebas fueron excelentes. Otro torpedero cargado con ocho kilos no consiguió que estallara y lo condujeron a los talleres de la brigada.

Estando el teniente de navío Padilla, reconociendo la carga inicial, explotó el torpedero, resultando varios muertos y muchos heridos.

Casos y cosas

Madrid 4 (11 m.)

Rodrigo Soriano interpondrá esta tarde al gobierno sobre la venta de terrenos para el tercer depósito de aguas del Lozoya.

Se propone hacer gravísimas revelaciones.

Ha sido detenido otro individuo complicado en las estafas de Correos.

De allá y de aquí

Madrid 4 (1 t.)

En Francia se siguen con gran interés las maniobras de la escuadra francesa frente a las costas de Argel.

Se complica la cuestión de Marruecos.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO, que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unar y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el DEPILATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; se garantiza su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2'50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

Calenturas

TERCIANAS, CUARTANAS Ó DIARRREAS, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en venticuatro horas con una sola caja de las

Píldoras Antipalúdicas y Antisépticas de F. GÓMEZ MORA

Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías y donde éstos no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas.—Precio, 3 pesetas en toda España.

Blenorragia

Curación radical en breves días de todos los flujos uretrales, lo mismo en el hombre que en la mujer, con la inyección GÓMEZ MORA; no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.—De venta en casa de su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

ORA: por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar ni molestar al estómago con cápsulas distintas.—De venta en casa de su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

La BOTA DE ORO

ZAPATERÍA Y CURTIDOS

Constantino Bañón

Este acreditado establecimiento posee un completo y variado surtido en calzado de todas clases, como también en el ramo de curtidos, encontrará el público quinientos géneros del país y extranjeros.

Además, tiene un completo surtido en hormas de todas clases, fabricación de la casa. Especialidad en el calzado a la medida. Últimas novedades.

Mayor 20, frente a la Farmacia de F. GÓMEZ MORA

La prensa inglesa pide a su gobierno que se apodere de Tanager. No es cierto que se encuentre gravemente enfermo Tetuán.

Consejo de ministros

Madrid 4 (3'45 t.)

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de los nuevos bajo la presidencia de la Reina Regente.

El Sr. Sagasta en su discurso restó dotal ó bajo el régimen de la comunidad de bienes. La amiga de Andrés Roustán, perdió un poco su serenidad al oír aquella pregunta.

No sabía qué quería decir su interlocutor. Reflexionó durante algunos minutos, y después contestó al azar: —Bajo el régimen de la comunidad. —Entonces será más difícil obtener la separación. —Para eso está su talento de usted. —No es el talento del abogado, admitiendo que le tenga, lo que influye decisivamente en asuntos de ese género, sino los hechos. Además, es posible que su marido de usted se defienda. Ella exclamó con viveza: —Le reto a ello. —Los maridos hallan siempre recursos para defenderse, contestó sonriendo Jorge de Fresniéres; solamente deben emprenderse los procesos cuando está uno armado de punta en blanco. Formule usted sus acusaciones. Reunamos las pruebas; lo examinaré todo y diré a usted si puedo ó no encargarme de la demanda. El joven se había levantado.

IMPRESA DE I. Galdó Chapuli Pelota, núms. 15 y 17.

LA ESTRELLA DE ORO

Precio fijo

MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.—ALICANTE

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, géneros de punto, corbatas, corsés, sombrillas y paraguas, artículos del Japón, sombreros para señora, envolturas plantas artificiales, coronas fúnebres y abanicos japoneses, especialidad en esta casa.

MORA HERMANOS

ENFERMEDADES NERVIOSAS
Curación cierta por el
JARABE HENRY MURE
En Post-Balneario (Francia)
Envío gratuito de un folleto muy interesante
CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
Exigir el nombre de MURE

El vapor «Diana» saldrá todos los viernes de este puerto, directo para Barcelona, admitiendo carga y pasaje.
Consignatario: Antonio Vigrana Dols
Despacho: Calatrava, 12.

LINEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS
DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».
Informará su consignatario: P. Llorca, Despacho, calle de San Fernando 12, letra D.

PIANOS
EN ALQUILER
DE J. PASTOR
Despacho: Teatinos, 4, ALICANTE

126 EL SECRETO DE DANIEL

de Servés. Su amor a Clara, que a su entender había llegado ya anteriormente al último límite de la última límite de la exaltación, aumentaba, sin embargo, de día en día.

Nada supo del incidente que había ocurrido en casa de Carlos, y que por orden de éste se había mantenido secreto.

Más tarde nos ocuparemos de las consecuencias que había de producir; antes vamos a relatar los acontecimientos que hubieron de surgir a causa de las relaciones de Jorge de Fresniéres con la aventurera que le había enviado su rival.

Según hemos dicho, el joven abogado alucinado por las maneras de la condesa y por la descripción que le hicieron de sus infortunios y de los supuestos agravios de su marido, había tomado la causa muy a pecho. Tenía el alegato completamente preparado su antelación, cuando escribió a la condesa que necesitaba celebrar una entrevista con ella, y rogándole que le viesse tan pronto como fuera posible.

Georgina contestó a correo vuelto que se hallaba bastante enferma para emprender un viaje, y que con gran pesar se veía obligada a retrasar el proceso, si no le era dable a él emplear un día en ir a visitarla.

Jorge se sintió muy contrariado ante aquella contestación; disgustábase tener que abandonar a París, aun cuando fuera solamente durante veinticuatro horas permaneciendo un día entero sin ver a su amada. Sin embargo, se decidió a partir, porque el cumplimiento del deber debe preferirse a todo. Examinó el itinerario por ferrocarril, y adquirió la seguridad de que con tal de que saliera temprano podría estar de regreso a buena hora para hacer por la noche una visita al hotel de Servés.

Por lo tanto, advirtió a la condesa que se presentaría en su morada el domingo siguiente.

En efecto, partió el día señalado. En la estación vio a Roustán con traje de caza, y su presencia, sin saber por qué, le causó mala impresión y le pareció de mal agüero.

Movió la cabeza preocupado. El joven financiero no había vuelto a presentarse en el hotel de Servés, ni siquiera le veía Carlos. Juzgábase probable que hubiese olvidado a Clara, buscando consuelos en otro amor.

Por lo demás, Roustán se alejó de Jorge, fingiendo no haberle visto.

El hizo lo mismo y se dirigió a comprar billete.

Había pocos viajeros para aquel tren matinal, y las amplias salas de la estación estaban casi vacías, apenas iluminadas por una luz brumosa y débil, resonando en ellas las pisadas.

El abogado pasó a la sala de espera. Roustán se hallaba allí, sentado en un rincón, con la escopeta entre las piernas.

Ni siquiera volvió la cabeza cuando se presentó Jorge, y, al parecer, no fijó la atención en él.

Se habría engañado acaso éste. Andrés no pensaba ya probablemente en sus antiguos proyectos de matrimonio.

Abrióse la puerta, y fueron invitados los viajeros a pasar al tren.

Se trasladó al andén Jorge.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 123

Georgina miró al joven con cierta perplejidad. Jorge precisó: —¿Se casaron ustedes bajo el régimen dotal ó bajo el régimen de la comunidad de bienes? —La amiga de Andrés Roustán, perdió un poco su serenidad al oír aquella pregunta.

No sabía qué quería decir su interlocutor. Reflexionó durante algunos minutos, y después contestó al azar: —Bajo el régimen de la comunidad. —Entonces será más difícil obtener la separación. —Para eso está su talento de usted. —No es el talento del abogado, admitiendo que le tenga, lo que influye decisivamente en asuntos de ese género, sino los hechos. Además, es posible que su marido de usted se defienda. Ella exclamó con viveza: —Le reto a ello. —Los maridos hallan siempre recursos para defenderse, contestó sonriendo Jorge de Fresniéres; solamente deben emprenderse los procesos cuando está uno armado de punta en blanco. Formule usted sus acusaciones. Reunamos las pruebas; lo examinaré todo y diré a usted si puedo ó no encargarme de la demanda. El joven se había levantado.

antes es necesario que me informe acerca de la naturaleza del asunto. —Pida usted cuanto necesite; todavía soy rica. —Jamás he emprendido nada por interés. Saludó atentamente, y condujo a la condesa hasta la puerta del despacho. —¿Cuándo podrá verle a usted nuevamente? —Todas las mañanas de nueve a diez, y todas las tardes de cinco a siete. Georgina inclinó la cabeza y salió con dignidad. Se creía ofendida. —¡Vaya un osol exclamó al salir. En la calle de Pierre Charron la aguardaba Roustán impaciente. —¿Qué hay? exclamó al verla. ¿Has dado el primer paso? —Sí, hacia atrás. Entonces relató su entrevista, haciendo gestos de furor. —¿Habíase visto nunca un papanatas semejante? ¡Ella era bastante hermosa para que se fijasen en su persona y causar impresión! Roustán se sonrió ante aquella explosión de ira femenina. —No te desespere, dijo; ya llegaremos a nuestro objeto. —Lo cual no obsta para que él sea un verdadero badulaque. Y de rabia lanzó su sombrero a través de la habitación.

También se levantó ella, y casi se colgó de su cuello para decirle: —¡Ah! Seguramente usted se encargará usted no abandonará a esta pobre mujer. —El se desprendió suavemente. —No la prometo a usted nada todavía;

Están los abogados tan habituados a recibir visitas de gentes excéntricas, y sobre todo de mujeres, que apenas preocupó la atención de Jorge de Fresniéres la visita de la supuesta Georgina de Cremona. Media hora después, y así que

XIII

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO, AL LIMON PURO

Esta excelente preparación, la más acreditada en nuestro país, elaborada a la inglesa, es el refresco atemperante más apropiado en nuestro clima. Rechazar las imitaciones y pedir siempre la legítima magnesia del doctor Trigo.—De venta en todas las farmacias y droguerías de España. Laboratorio del autor, calle Sagunto, 144.—Valencia.

La Union y el Fenix Español

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.
(PASO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. Ptas. **12.000.000**
Primas y reservas. **44.028.645**
Total. **56.028.645**

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios
Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.550.037,42.
Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Mendez Navez, núm. 40, y D. Juan Llorens, calle de San Fernando, núm. 86

Seguros sobre la vida
En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

VENÉREO FLUJOS

por antiguos que sean

SANDALO CLIN

Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA

JARABE HENRY MURE

Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París PARA LA CURACION DE:

- EPILEPSIA - HISTERIA - CONVULSIONES, VERTIGOS
- HISTERIA - HISTERIA - CRISIS NERVIOSAS, JAQUEAS
- BAILE DE S. VICTOR - DESVANECIMIENTOS
- ENFERMEDADES DEL CEREBRO - CONGESTIONES CEREBRALES
- Y DE LA MEDULA ESPINAL - INSOMNIOS
- DIABETIS AZUCARADA - ESPERMATORREA

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

HENRY MURE, en Pont Saint-Espirit (Francia)
VÉNDASE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.
Rechazad las falsificaciones. Escríbame el nombre de su...

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIMÉ FERRER Y CA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de todas clases, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

GRANDES Y CONVENIENTES EXISTENCIAS A DISPOSICION DE LOS CONSUMIDORES A PRECIOS EN COMPETENCIA CON LOS MAS ECONOMICOS.

FABRICA: Carreters de San Vicente.—Teléfono núm. 161.
DESAJOHO: Alicante, calle de San Fernando 39.—Teléfono núm. 8.

La faja eléctrica

Con privilegio de invención por veinte años, es el único aparato que desarrolla electricidad verdadera. Su corriente dura tres meses, y al cabo de este tiempo, con muy pequeños gastos, puede cargarse de nuevo. Lo garantizamos así, y devolvemos su importe si el aparato no respondiera a lo que ofrecemos. Todos los que padecen enfermedades nerviosas, atáxicas o reumáticas, del cerebro, de la médula, del estómago, del aparato locomotor, parálisis, atrofia, coxas, deben usar la **Faja eléctrica**, que les asegura la curación. Y deben, sobre todo, rechazar esos artefactos, que con distintas denominaciones se anuncian pomposamente como eléctricos, que no desarrollan electricidad ninguna, que no prestan beneficios más que á sus expendedores y que son perjudiciales porque han de ser mojados y la humedad es fatal para los sanos, mucho más para los enfermos y muy especialmente para los reumáticos. El público debe tener especial cuidado en no dejarse engañar por las imitaciones y falsificaciones de la **Faja eléctrica**. Esta desarrolla una corriente de 10 á 80 miliamperes y de 2 á 16 volts, lo que se hace constar delante del enfermo y éste puede comprobarlo por sí mismo, con la faja colocada ó suelta, por medio de un miliamperómetro y un voltímetro; en cualquier establecimiento ó central en que se produzca la luz eléctrica ó en un gabinete electro-terápico.

Esta se expende en el Gabinete Electro-terápico, Carretas, 19, pral. Madrid, adonde los enfermos crónicos encuentran constantemente de 9 á 12 y de 2 á 6, médicos especialistas que pueden consultar y ser registrados gratuitamente. Los de provincias pueden hacerlo por correo.

VINO DEFRESNE

TONI-NUTRITIVO

CON PEPTONA

El vino de Peptona Defresne es el más precioso de los tónicos; contiene la fibra muscular, el hierro hemático y el fosfato de cal de la carne de vaca, es el único reconstituyente natural y completo.

Este **delicioso vino**, despierta el apetito, reanima las fuerzas del estómago y mejora la digestión; es un reconstituyente tan igual porque contiene el **ALIMENTO** de los músculos y de los nervios, detiene la consunción, colora la sangre agotada por la anemia y previene la desviación de la columna vertebral.

El **Vino de Peptona Defresne** asegura la nutrición de las personas á quienes la fatiga y las inquietudes minan lentamente, nutre á los ancianos, suprime los peligros del crecimiento en los jóvenes; sostiene las fuerzas de la madre durante la lactancia.

La **Peptona Defresne** es adoptada oficialmente por la Armada y los Hospitales de París.

DEFRESNE es el primer preparador del **Vino de Peptona**. Desconfiar de las imitaciones.

PARIS.—3, place des Petits-Pères, 3, y todas en farmacias del mundo entero.

SIMIENDE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso

Los Estreñimientos, Cólicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de «La Mujer de 3 piernas»).

La dosis: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en La Galia la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche

1r.30 1r.30

TARIN, Farmacéutico de 1ª Clase, ex-interno de los Hospitales de París.—3, place des Petits-Pères, 3, y todas en farmacias del mundo entero.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(6 polvos del Dr. KUNTZ), desterrando en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como á diario lo sufren millones de suarados agradecidos.

Caja, 7-50; media caja, 4 pesetas; farmacias y droguerías. Depositario en la provincia, Piñol Hermanos, Villena, García y Cortés, Elda, Vidal, Molinár, Bellot y Sánchez Carpintero. Novelda, Domenech, Elche, Manuel Ruiz, Crevillente, Rico.

DEHAUT

de PARIS

que purifican la sangre y entretienen la libertad del Intestino. — La Píldora Dehaut se toma AL COMER al principio ó en medio de la comida.

Gracias á la Alimentación, que suprime toda fatiga y toda repugnancia, puede retirarse el tratamiento cada día, durante semanas y hasta durante meses enteros si, es necesario fuere.

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escorbútica, etc.

Este es el Producto Verdadero con la firma BLANCARD y las letras 40, Rue Bonaparte, en Paris.

Precio: Píldoras, 4fr. y 2fr.25; Jarabe, 3fr.

Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO

En polvo y en pastillas comprimidas

TORRES MUÑOZ-San Marcos II, FARMACIA-MADRID

Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas á 0,50

oyó el relato de otros infortunios conyugales ó financieros, no se acordaba ya de aquella dama. Creía que pertenecía á esa clase de clientes que se introducen en el gabinete de un médico ó en el bufete de un abogado con cualquier pretexto para pasar un rato y adquirir una nueva relación; más como había recibido poco placenteramente á la aventurera, no recelaba que volviese á importunarle. Por lo mismo, fué grande su sorpresa al encontrarse con ella cuando salió del palacio de Justicia.

Al entrar el abogado en su recibimiento, levantóse la joven de su asiento y le enseñó un lío de papeles que sacó del seno.

—Aquí están los documentos, caballero.

El la saludó ligeramente y la hizo pasar al gabinete delante de él.

—Pase usted, señora.

se hallaba en presencia de una gran señora? ¿Sería cierto lo de la demanda? Cuando la señora pasó, ante él para dirigirse al gabinete, inclinóse profundamente el abogado.

Le ofreció atentamente uno de los más mullidos sillones, y en tanto se sonreía ella maliciosamente bajo su velo.

Le tendió el paquete, y Jorge le desató y echó una rápida ojeada sobre él.

Contenía el fajo el contrato matrimonial de la condesa porque es de advertir que Georgina había estado casada realmente antes de ser la íntima de Roustan, habiase enlazado, con el conde de Cremona, una especie de aventurero cuyo título era de dudosa autenticidad, que vivía del juego, y de la rapiña, y que desapareció bruscamente de los círculos por él frecuentados, sin que se supiese qué suerte le había cabido.

Aquel documento, iba acompañado de certificaciones y quejas, proporcionadas ó inventadas por Andrés Roustan, y de las cuales resultaba que el conde maltrataba á su mujer, la engañaba y devoraba sus bienes en libertinajes y excesos de toda especie.

Después de leída aquella novela, la pobre mujer aparecía con una víctima digna de compasión y de simpatías. Las torturas que sufriera habían dejado huellas en su cerebro y habían perturbado su inteligencia.

De ahí su exaltación, su constante estado febril y sus maneras algo extravagantes.

De una ojeada se había dado cuenta del caso Jorge de Fresnières, y había modificado sus impresiones de la mañana.

Esta había cambiado de traje y su nuevo atavío la sentaba mucho mejor que el de la mañana, haciendo resaltar el brillo de sus carnes y la elegancia de su talle flexible.

Tenia la fisonomía más tranquila y reposada. Nada de exaltación en los gestos ni de provocación en la mirada, cual en la precedente visita.

Aquella vez tenía el aspecto de una dama perteneciente á la buena sociedad. No habiendo dado resultados la primera táctica empleada, había adoptado otra nueva.

Presentábase con aire de orgullo y un tanto altiva.

Jorge de Fresnières se sentía desconcertado.

¿Se habría engañado tal vez? ¿Acaso

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 125

La joven aguardaba, al parecer, su decisión con la ansiedad que hubiera sentido poco antes de pronunciar un juez su sentencia.

Elevaba hacia el abogado miradas suplicantes, con los ojos algo humedecidos.

—No es cierto, caballero, murmuró, que todo eso es horrible?

—Este hombre es un monstruo! exclamó el abogado.

—¡Oh! usted me defenderá, dijo ella en tono suplicante; usted tomará mi causa á su cargo. Solo en usted confío.

En vez de apoyar sus manos sobre el brazo de Jorge, que hiciera por la mañana, extendía los brazos hacia él, como si implorase á una divinidad.

Entonces robaban verdaderas lágrimas por sus mejillas, brillando á manera de diamantes.

Estaba cien veces más hermosa y tentadora que antes; pero Jorge no la veía siquiera y no reparaba en su hermosura, pensando únicamente en su infortunio.

—Jamás he negado mi apoyo, dijo, á las personas realmente merecedoras de interés. ¿Habita usted en París, señora?

—Solamente tengo aquí una habitación provisional; mi verdadero domicilio es el castillo de Cremona, cerca de Saint-Gobain; allí es donde residimos.

—¿Vive su marido con usted?

—Viene á casa pocas veces, y por otra parte me son tan poco agradables sus visitas, que prefiero que las evite.

—Lo comprendo.

Ella prosiguió:

—Mi marido es de origen hispanoamericano; nació en la América meridional; se educó en medio de las rudas faenas de aquellas regiones, todavía medio salvajes, cazando y domando caballos, medio abrasado por el sol y por las bebidas alcohólicas. Apenas habla el francés, á pesar de haber vivido muchos años en Francia. Es brutal, muy hábil en el manejo de toda clase de armas y verdaderamente temible. Vinja mucho, y va de París á Méjico á cada momento. Solamente le veo cuando necesita dinero; entonces viene á arrebatarle á fuerzas de amenazas los últimos restos de mi fortuna; sólo poseo ya el castillo de que he hablado y las tierras que le rodean. ¡Soy muy desgraciada!

La condesa dirigió al abogado una nueva mirada suplicante, y se levantó.

—Así, pues, caballero, ¿consiente usted en encargarse de mi demanda?

—Con mil amores, señora; voy á estudiar con mayor atención los documentos que tiene usted á bien confiarme, y después convendremos acerca del día en que será oportuno presentar la demanda.

Colegio de San José

DIRIGIDO POR Celestino Chinchilla

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales francesas, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención el enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diario.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FÖRNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científico Mercantil de Madrid.

Horas de matrícula de 1 á 2 y de 5 á 9.

—Ramales, 25, 2.º